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１．調査の概要
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（１）調査目的
本調査は、まちづくりの方向性を示す総合的な指針である「第3次菊池市総合計画」を
策定するにあたり、10年後まちの未来を担う若者が、まちの現状に対してどのように感じ
ているか、またこれからのまちづくりに関してどのように考えているのかを把握するために
実施した。

（２）調査高校
菊池高校、菊池農業高校、菊池女子高校

（３）調査対象者
高校3年生

（４）調査期間
令和2年11月6日（金）～2020年11月20（金）

（５）調査方法
Logo formによるインターネット調査

（６）有効回答数
195件
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２．回答者の属性について

�回答者の現在の住まいをみると、「菊池市」が44.1％と最も多く、次いで「合志市」が23.6％、「熊本
市」が10.8％となっている。

現在の住まい
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３．菊池市のイメージについて（１/２）

�菊池市のイメージについてみると、「自然豊かなまち」が76.9％と最も高く、次いで「菊池渓谷、温
泉、祭り、イベントなど観光資源が豊かなまち」、「歴史・文化が豊かなまち」が37.9％となっている。

問1 あなたは菊池市についてどのようなイメージをお持ちですか。（○は3つまで）
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３．菊池市のイメージについて（２/２）

�菊池市のイメージについて居住地別にみると、「自然豊かなまち」が8.0％、「人が温かいまち」が
6.5％、「歴史・文化が豊かなまち」が7.4％市内在住者の方が高かった。

�男女別にみると、「自然豊かなまち」について男性が女性より5.2％高かった。また「菊池渓谷、温
泉、祭り、イベントなど観光資源が豊かなまち」が13.6％、「歴史・文化が豊かなまち」が15.4％女
性が男性よりも高かった。

問1 あなたは菊池市についてどのようなイメージをお持ちですか。（○は3つまで）

≪居住地別≫ ≪男女別≫
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４．菊池市のことが好きかについて（１/３）

�菊池市のことが好きかについてみると、「好き」が29.7％、「まあまあ好き」が46.2％となっており、
“好き”（「好き」と「まあまあ好き」の合計）という回答が75.9％となっている。

問2 あなたは菊池市のことが好きですか。（○は1つ）
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４．菊池市のことが好きかについて（２/３）

�菊池市のことが好きかについて居住地別にみると、市内在住者は「好き」が34.9％、「まあまあ好
き」が51.2％と、“好き”という回答が86.1％となっている。一方、市外在住者は「好き」が25.7％、
「まあまあ好き」が42.2％と“好き”という回答が67.9％となった。

問2 あなたは菊池市のことが好きですか。（○は1つ）

≪市内在住≫ ≪市外在住≫
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４．菊池市のことが好きかについて（３/３）

�菊池市のことが好きかについて男女別にみると、女性は「好き」が33.3％、「まあまあ好き」が
45.1％と、“好き”という回答が78.4％となっている。男性は「好き」が26.5％、「まあまあ好き」が
48.2％と“好き”という回答が74.7％となった。

問2 あなたは菊池市のことが好きですか。（○は1つ）

≪女性≫ ≪男性≫
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５．菊池市の好きなところや自慢したいところについて（１/２）

�菊池市の好きなところや自慢したいところについてみると、「自然や景観」が71.3％と最も高く、次
いで「菊池渓谷、温泉、祭り、イベントなどの観光資源」が37.4％、「歴史・文化」が31.8％となって
いる。

問3 菊池市の好きなところや自慢したいところは何ですか。（○は3つまで）
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５．菊池市の好きなところや自慢したいところについて（２/２）

�菊池市の好きなところや自慢したいところについて居住地別にみると、「自然や景観」と「食べ物が
美味しい」は市内在住者が市外在住者よりもそれぞれ11.8％、8.9％高かった。「歴史・文化」は市
外在住者の方が4.8％高かった。

�男女別にみると、「自然や景観」について男性が女性より9.5％高かった。また「菊池渓谷、温泉、
祭り、イベントなどの観光資源」と「歴史・文化」について女性が男性よりもそれぞれ7.7％、6.4％
高かった。

問3 菊池市の好きなところや自慢したいところは何ですか。（○は3つまで）

≪居住地別≫ ≪男女別≫
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６．菊池市は住みやすいか（住みやすいと思うか）について（１/３）

�菊池市は住みやすいかについてみると、「住みやすい」が21.0％、「まあまあ住みやすい」が
38.5％となっており、“住みやすい”（「住みやすい」と「まあまあ住みやすい」の合計）という回答が
59.5％となっている。

問4 菊池市は住みやすいですか（住みやすいと思いますか） 。（○は1つ）
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６．菊池市は住みやすいか（住みやすいと思うか）について（２/３）

�菊池市は住みやすいかについて居住地別にみると、市内在住者が「住みやすい」が30.2％、「ま
あまあ住みやすい」が44.2％となっており、“住みやすい”という回答が74.4％となっている。一方、
市外在住者は「住みやすい」が13.8％、「まあまあ住みやすい」が33.9％と、“住みやすい”という
回答が47.7％となっており、市内在住者の方が市外在住者よりも住みやすさを感じていることがわ
かる。

問4 菊池市は住みやすいですか（住みやすいと思いますか） 。（○は1つ）

≪市内在住≫ ≪市外在住≫
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６．菊池市は住みやすいか（住みやすいと思うか）について（３/３）

�菊池市は住みやすいかについて男女別にみると、女性が「住みやすい」が20.6％、「まあまあ住み
やすい」が41.2％となっており、“住みやすい”という回答が61.8％となっている。一方、男性は「住
みやすい」が21.7％、「まあまあ住みやすい」が32.5％と、 “住みやすい”という回答が54.2％と
なっており、女性の方が男性よりも住みやすさを感じていることがわかる。

問4 菊池市は住みやすいですか（住みやすいと思いますか） 。（○は1つ）

≪女性≫ ≪男性≫
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７．進路について（１/２）

�市内在住者の卒業後の進路についてみると、「自宅から通える大学・専門学校等に進学する」が
47.7％と最も高く、次いで、「市外就職（稼業を継ぐを含む）」が19.8％、「自宅から通えない遠くの
大学・専門学校等に進学する」が15.1％となっている。

問5 あなたの進路についてお尋ねします。（○は1つ）

≪市内在住≫
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７．進路について（２/２）

�市内在住者の卒業後の進路について男女別にみると、女性は、「自宅から通える大学・専門学校
等に進学する」が56.8％と最も高く、次いで、「自宅から通えない遠くの大学・専門学校等に進学す
る」 「市外就職（稼業を継ぐを含む）」が13.6％となっている。男性は、 「自宅から通える大学・専門
学校等に進学する」が40.0％と最も高く、次いで「市外就職（稼業を継ぐを含む）」が27.5％となっ
ている。

問5 あなたの進路についてお尋ねします。（○は1つ）

≪市内在住・女性≫ ≪市内在住・男性≫
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８．将来、菊池市に住みたいかについて（１/２）

�市内在住者が将来、菊池市に住みたいかについてみると、「就職を機に親元を離れるかもしれな
いが、いつかは戻りたい」が22.4％と最も高く、次いで、「住みたくない」が18.8％、「市外に就職す
るかもしれないが、いつかは戻りたい」が14.1％となっている。

問6 あなたは将来、菊池市に住みたいですか。（○は1つ）

≪市内在住≫
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８．将来、菊池市に住みたいかについて（２/２）

�市内在住者が将来、菊池市に住みたいかについて男女別にみると、女性、男性ともに、「就職を機
に親元を離れるかもしれないが、いつかは戻りたい」が最も高く、次いで、「住みたくない」となって
いる。

問6 あなたは将来、菊池市に住みたいですか。（○は1つ）

≪市内在住・女性≫ ≪市内在住・男性≫
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９．菊池市に住みたくない理由について（１/２）

�市内在住者が菊池市に住みたくない理由についてみると、「交通が不便だから」が75.0％と最も高
く、次いで「買い物が不便だから」と「将来、自分のやりたい職業が無いから」が43.8％となっている。

問7 「住みたくない」と答えた方にお尋ねします。その理由は何ですか（○は3つまで）

≪市内在住≫
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９．菊池市に住みたくない理由について（２/２）

�市内在住者が菊池市に住みたくない理由について男女別にみると、「交通が不便だから」が男女
ともに最も高く、次いで「買い物が不便だから」、「将来、自分のやりたい職業が無いから」となって
いる。

問7 「住みたくない」と答えた方にお尋ねします。その理由は何ですか（○は3つまで）

≪市内在住・男女別≫
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１０．菊池市がどんなまちになることを望むかについて（１/２）

�菊池市がどんなまちになることを望むかについてみると、「交通が便利なまち」が37.9％と最も高く、
次いで「買い物が便利なまち」が33.3％、「自然豊かなまち」が31.3％となっている。

問8 あなたは、菊池市がどんなまちになることを望みますか。（○は3つまで）
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１０．菊池市がどんなまちになることを望むかについて（２/２）

�菊池市がどんなまちになることを望むかについて居住地別にみると、全体的に市内在住者の方が
市外在住者と比較して高い傾向がみられた。

�男女別にみると、「交通が便利なまち」と「遊べる場所が充実しているまち」と「人が温かいまち」で
女性が男性よりもそれぞれ5.1％、5.1％、14.9％高く、「自然が豊かなまち」で男性が女性よりも
8.6％高かった。

問8 あなたは、菊池市がどんなまちになることを望みますか。（○は3つまで）

≪居住地別≫ ≪男女別≫
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１１．菊池市との関わりについて（１/２）

�菊池市と何らかの関わりを持っているか（持ちたいと思うか）についてみると、「市内で開催される
イベントやボランティア活動に参加する」が26.2％と最も高く、次いで「市で生産された農林畜産物
や製品の購入や、市内のお店を利用する」が14.4％、「市の魅力や情報をSNS等を活用して発信
する」が8.7％となっている。

問9 あなたは、菊池市と何らかの関わりを持っていますか（持ちたいと思いますか）。（複数回答可）
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１１．菊池市との関わりについて（２/２）

�菊池市と何らかの関わりを持っているか（持ちたいと思うか）について居住地別にみると、全体的
に市内在住者の方が市外在住者と比較して高く、関わりを持ちたいと感じていることがわかる。

�男女別にみると、「市内で開催されているイベントやボランティア活動に参加する」と 「市で生産さ
れた農林畜産物や製品の購入や、市内のお店を利用する」で女性が男性よりも高く、「市の魅力
や情報をSNS等を活用して発信する」で男性が女性よりも高かった。

問9 あなたは、菊池市と何らかの関わりを持っていますか（持ちたいと思いますか）。（複数回答可）

≪居住地別≫ ≪男女別≫



23

１２．SDGsの認知度について（１/３）

� SDGsの認知度についてみると、「よく知っている」が5.6％、「少しは知っている」が8.7％となって
おり、“知っている” （「よく知っている」と「少しは知っている」の合計）は14.3％となった。

問10 あなたは、「ＳＤＧｓ」を知っていますか。（○は1つ）
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１２．SDGsの認知度について（２/３）

� SDGsの認知度について居住地別にみると、 “知っている” （「よく知っている」と「少しは知ってい
る」の合計）の割合は市内在住者は15.1％、市外在住者が14.3％となった。

問10 あなたは、「ＳＤＧｓ」を知っていますか。（○は1つ）

≪市内在住≫ ≪市外在住≫
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１２．SDGsの認知度について（３/３）

� SDGsの認知度について男女別にみると、 “知っている” （「よく知っている」と「少しは知っている」
の合計）の割合は女性は10.7％、男性が18.0％と男性の方が若干認知度が高かった。

問10 あなたは、「ＳＤＧｓ」を知っていますか。（○は1つ）

≪女性≫ ≪男性≫
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１３．菊池市をどのようなまちにしたいかについて（自由コメント分析）

②人権が尊重されるまち
④商業施設が充実したまち

①歴史を活かした観光のまち

③交通機関が
充実したまち

⑤⼦育て⽀援や医療が充実した
安心・安全のまち

�菊池市をどのようなまちにしたいかの自由コメントからキーワードをグループ分けすると①歴史を
活かした観光のまち、②人権が尊重されるまち、③交通機関が充実したまち、④商業施設が充実
したまち、⑤子育て支援や医療が充実した安心・安全のまちにまとめられる。

問11 菊池市をどのようなまちにしたいかの自由コメント分析


